



PPMG 凤凰出版传媒集团

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/江苏凤凰出版传媒集团 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkgb.net

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

本报法律顾问

江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

版权声明

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

一、任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;

二、本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

三、欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

# 政务网站变“僵尸”,应当有人丢官帽



僵尸政府网站的出现不是偶然的。在一些地方,办政府网站,不是“我要办”,而是“要我办”“办给上级看”,整的是面子工程。 现代快报首席评论员 伍里川

国务院办公厅昨日通报第一次全国政府网站普查情况。通报指出,全国政府网站总体合格,但仍发现421个不合格网站,少数基层网站问题严重,个别栏目“开天窗”,甚至7年不更新(详见今日快报封15版)。

早在今年3月,国务院办公厅就下发了普查通知。更早之前,关于普查的风向就已经很明显。在“吹风”又预告,时间和空间留足的情况下,还出现421个不合格网站,令人不解。

《通报》指出,截至2015年11月,各地区、各部门共开设政府网站84094个。和这一庞大的数字相比,“421”确实不是很起眼。但别忘了,普查发现存在严重问题并关停上移的16049个,正在整改的1592个。

把这些数据考虑进来,问题就不那么简单了。

解决僵尸网站问题,如前述,已经亮出了手腕,关停、整改,是可以预见的处置。但显然,对于部分地方政府网站僵尸化、离群化的问题,最终的处理也不会止于此。而这符合高层精神和民意。毕竟,出现僵尸网站,绝大多数情况下不是水平问题,而是态度问题。而这样的态度也折射出当地责任官员的执政水平。

政府网站普查的核心目标是:有效解决一些政府网站存在的群众反映强烈的“不及时、不准确、不回应、不实用”等问题,切实消除政府网站“僵尸”“睡眠”等现象。

消除僵尸网站绝不只是技术管理,还是具有深远意义的作风整顿。十八届四中全会提出,“坚持以公开为常

态、不公开为例外原则”,要求“推进政务公开信息化,加强互联网政务信息数据服务平台和便民服务平台建设”。政府网站如果沦为僵尸,谈何公开?这两大平台又靠什么建成?

僵尸政府网站的出现不是偶然的。在一些地方,办政府网站,不是“我要办”,而是“要我办”“办给上级看”,整的是面子工程。

而这是一些基层政府部门工作作风漂浮的缩影。调查项目没有“差”的选项,“某某信箱”始终是固定的神回复,甚至蛛网厚结、热线电话难打通,打通也解决不了问题、公布的官员手机要么关机要么没人接、政府网站一度悬浮照片流行……这些问题,是“网站僵尸化”在其他环节上的投影。

政府网站是连心桥,更是政府的脸面,既然连架“桥”都敢假冒伪劣,连脸面都不在乎,上哄下骗,浮躁成风,工作还能实吗?政绩岂能不掺假?对民生岂能没有伤害?

查处僵尸政府网站,是一项综合治理工程,应当通过脱官帽、打板子着力扭转一些基层官员的执政理念。应该严肃问责僵尸网站的责任者。对于政府网站的普查,舆论一直解读为“查处僵尸网站”。这表现出一种忧虑:如果不杀一儆百,僵尸网站的问题就不能从根子上解决,今后就有可能再次出现。值得一提的是,查处僵尸网站需要引入社会监督。去年,针对湖南衡阳27家政府网站成“僵尸”的问题,3名律师起诉,引起轰动。这类公益诉讼,多多益善。

## 社评批评

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

### 推出新规的出发点有问题

昨日现代快报社评《350元,什么样的早餐要这么贵》中指出:“三亚‘限高’和云南‘限次’……是一种粗暴的、敷衍式的治理之策。”这话一针见血,是当头棒喝!可下文中说“推出新规的出发点是好的”,这是“习惯用语”,对此笔者不敢苟同。

看出发点是“好”还是“不好”,主要看推出新规者到底是为广大消费者的利益着想,还是为地方利益考量。“饭店自助早餐不超350元/位”

“一天最多购物一次,不超过90分钟”,看看,要牺牲多少脑细胞,才能想出这样奇葩的“金点子”?为什么不规定“自助早餐不超过35元/位”“购不购物、购多购少随游客自由,对强迫购物者严惩不贷”?这哪是为游客着想?分明是在诱导更多经营者“不宰白不宰”!既然你们对乱象丛生的旅游市场进行敷衍式的“治理”,那广大消费者完全有理由“用脚投票”。

盐城读者 李波

### 读报有感 保护老地名便是保护历史文化

读了现代快报社评版12月15日评论《地名任性与乡愁失忆》,笔者感同身受。近十几年来,南京约有200个老地名从地图上消失了。

我前几年曾经去布拉格旅游,发现城中每户门旁都挂着两个地名门牌,一个蓝色,一个红色。蓝色门牌指的就是房子现在的位置,同时根据时间顺序挂上红色的地名门牌。当看到“22”号红色门牌时,我顿时充满敬意,这是著名作家卡夫卡

曾经居住过的地方。

布拉格的做法值得借鉴。如整条街都消失了,就在街头建立纪念碑,说明这里的过去。这样的地名纪念碑,我最近在南京的成贤街等处看到过,碑文叙述很详细,人们走到这里,自然放慢脚步。

曾经的地名也是珍贵的旅游资源,只要开发得当,每个门牌都会成为一个历史景点。

南京读者 王建国

## 这是该 备受瞩目的时刻。

刘亦菲

刘亦菲是亚洲独具个人风格的名演员之一。同时,她也是位歌手,并擅长钢琴和舞蹈。她从15岁开始自己的演员生涯,至今,已有15部电影作品。

刘亦菲佩戴天梭杜鲁尔系列腕表,搭载机械动力80机芯,动力存储可达80小时,珍贵贝母表盘,天然威灵顿绿钻石,透明表后盖。

TISSOT CHEMIN DES TOURELLES AUTOMATIC. 天梭杜鲁尔系列女款



# T+ TISSOT THIS IS YOUR TIME

这是属于你的时刻

## 天梭表全新广告形象全球首度揭幕仪式

时间: 2015年12月17日 星期四

地点: 南京市白下区中山南路79号南京中央商场

精品店: 巴黎-伦敦-纽约-北京-香港-新加坡-新德里-迪拜-莫斯科-苏黎世  
产品咨询电话: 北京 (010) 8763 3188 上海 (021) 2413 5147 广州 (020) 6668 4092 沈阳 (024) 2458 9833 售后服务热线: 400-670-1888  
天梭表授权经销商: 购买时请认准天梭官方授权零售店

南京中央商场 南京新街口百货 南京江宁万达广场专卖店 南京永德隆 南京光复道百货店 南京大钟书局  
南京新街口 南京西院百货 南京河西万达百货 南京江宁万达广场 南京六朝古都购物中心 南京四马路百货  
南京金陵天梭专卖店 南京五马路 南京南京路 南京夫子庙 南京夫子庙 南京夫子庙 南京夫子庙 南京夫子庙  
TISSOTWATCHES.COM  
TISSOT, INNOVATORS BY TRADITION